



АВАНГАРД

Серебряный призёр Всероссийского конкурса областных и районных: СМИ, бронзовый призёр I Всероссийского фестиваля прессы «Моя провинция», обладатель знаков отличия «Золотой фонд прессы» В 2016 - 2018 гг.

16+

Цена свободная

№ 131 (13189)

ВТОРНИК, 29 октября 2019 года

КОРОТКО о разном

ПРИХОДИТЕ ПОБОЛЕТЬ

В большом зале Дворца культуры «Победа» 2 ноября, в 10 часов, будет проводиться окружной молодёжный конкурс «Хопёрская казачка-2019».

Мероприятие направлено на сохранение и развитие традиционной казачьей культуры.

Добро пожаловать, земляки! Приходите поболеть. Вход свободный.

НАШ КОРР.

СОЛИДНАЯ ДАТА

Президиум Новоаннинского отделения Союза комсомольских поколений сердечно поздравляет всех комсомольцев со 101 годовщиной со дня образования ВЛКСМ.

Желаем здоровья, оптимизма, активной жизненной позиции во всех начинаниях.

БУДЕТ ТОРЖЕСТВО

Районное торжество в честь Дня работников сельского хозяйства состоится 9 ноября. С 8 часов утра на центральной площади города развернется торговля сельхозпродукцией и товарами народного потребления. В 10 часов в ДК «Победа» начнется торжественное мероприятие, включающее церемонию награждения тружеников и передовых коллективов.

КОРР. «АВАНГАРДА».

ДЛИННЫЕ ВЫХОДНЫЕ

4 ноября в России отмечается государственный праздник - День народного единства. Это нерабочий праздничный день. В 2019 году он выпадает на понедельник. Благодаря этому в ноябре получаются одни длинные выходные продолжительностью 3 дня: со 2 по 4 ноября.

Галина ИВАНОВА.

УГРОЗА ПОСЕВАМ

Октябрь - время развития зерновых и массовый лет злаковых мух. Когда на стебле появляются первые личинки, муха откладывает на них яйца. Личинки повреждают верхнюю часть стебля злаковых, после чего растение или умирает, или начинает куститься. При повреждении всходов различными видами этого вредителя внешний вид поврежденных растений схож - у них желтеет и увядает центральный лист. Обычно это происходит в фазу 3-4 листьев. В условиях теплой и сухой осени повреждения ожидаются значительные.

Основные мероприятия по снижению вредоносности мух: лушение стерни, уничтожение падалицы зерновых культур, получение дружных и неизреженных всходов, смещение сроков сева на максимально допустимые поздние при достаточном увлажнении почвы; при численности мух на посевах озимых выше экономического порога безопасности обрабатывать инсектицидами системного действия согласно «Государственного каталога пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации в 2019 г.». По всем вопросам обращаться в ФГБУ «Россельхозцентр» в Новоаннинском районе: г. Новоаннинский, пер. К. Цеткин, 18; тел: 8 (84447) 3-40-23.

ВНЕШТ. КОРР. «АВАНГАРДА»

Юбилей



Как вы думаете, друзья, пять лет – много или мало? Судя по тому, что изменилось в судьбе нашей коллеги И. В. Мохиревой, «воды много утекло», то бишь, событий случилось немало.

Когда нашему редакционному менеджеру

ВЕРЬ, НАДЕЙСЯ И ЛЮБИ

по рекламе Ирине Мохиревой исполнилось 50 лет, мы рассказывали о её жизни, перечисляя трудности, которые пережила, и успехи, которых добилась. В жуткие 90-е, оставив в Душанбе просторную ухоженную квартиру, она с семьей приехала в наш город буквально с голыми руками. Построили дом, вырастили отличных детей, которые получили высшее образование, уже работают.

Наша Ирина Владимировна – исполнительный сотрудник и хороший человек, такую репутацию она заслужила почти за 20 лет труда в редакционно-издательском комплексе. «Глядя в прошлое - снимите шляпу, глядя в будущее - засучите рукава!» - сказал мудрец. Мы говорим ей спасибо за совместную работу и напутствуем на предстоящие проблемы, которые будем решать вместе.

Сегодня она отмечает 55-й день рождения. В жизненном активе много достижений.

Но и сложностей немало: старенькие родители, о которых она заботится. Глаза, полные любви встречают её в двух домах, где живут подопечные. Тут следует сказать лишь одно: пусть всегда будет тот, кто тебе очень рад. Это дорогого стоит.

Тревожится наша Ирина за судьбы сына и дочери, чтобы сложилось у них всё так, как следует. Счастливое супружество отца и матери – пример для них, так что живи в ожидании правильных решений Дмитрия и Анастасии, они не подведут. И пусть у тебя будет тысяча причин для улыбки!

Коллега успешно осваивает различные гаджеты, испытывая удовольствие от успеха в этом деле. Ты на правильном пути: не ищи место, где будет хорошо, а создавай это «хорошо» в любом месте. И пусть каждое утро тебя встречает день, в котором ты никогда не была, пусть открывается мир, который ты никогда не видела!

В недавнем разговоре мы как бы «случайно» задали тебе, Ирин, вопросы «за жизнь». Какой сложилась минувшая пятилетка? Ты ответила: «Насыщенной». Какая заветная мечта? «Дождаться внуков». Если тебе Всевышний на выбор даст надежду, нежность, терпение, дружелюбие, веру, храбрость, любовь – что предпочтешь? Сердце подсказало: «Веру, надежду, любовь». Две пятерки тебе за ответы!

Только не плачь, растроганная нашими словами. Хотя мы-то понимаем: эти слёзы - не слабость, а доказательство того, что у тебя есть душа. Чтобы соответствовать поставленным целям, даём тебе, Ирина Владимировна, такую команду: выше голову – и вперед! Ты никому ничего не должна, кроме себя... Себе ты явно задолжала!

С юбилеем!

АВАНГАРДОВЦЫ.

Благоустройство

КРАСОТА - РЯДОМ

В нашем регионе 76 проектов социально ориентированных некоммерческих организаций региона стали победителями второго конкурса на получение президентских грантов, общая сумма которых составит порядка 81,8 миллиона рублей. По информации комитета экономической политики и развития, Волгоградская область занимает первое место среди субъектов РФ после Москвы и Санкт-Петербурга, выигравших наибольшее число грантов.

С каждым годом количество инициатив, которые получают финансовую поддержку на федеральном уровне, растет. В разрезе муниципальных образований наибольшее число успешно пройденных отбор заявок подано организациями Волгограда, Волжского и Новоаннинского района.

В нашем районе из поданных на конкурс 30 проектов 26 разработок подготовили районные ТОС, 4 – казачьи организа-

ции. Признаны победителями 8 работ – все ТОСовские. Среди них: «Мартыновское» - название проекта «Территория спортивного досуга», сумма гранта 485,4 тыс. руб.; «Краснокоротковское» - «С любовью к спорту», 499,8 тыс. руб.; «Дурновское» - «Парк Победы», 494,8 тыс. руб.; ТОС № 4 «Новостройка» - «А у нас во дворе», 340,6 тыс. руб.; «Березовка-1» - «Наше здоровье зависит от нас», 475 тыс. руб.; ТОС № 2 «Маслозаводской» - «Будь спортивным и здоровым», 366,7 тыс. руб.; «Даргоровское» - «Это нужно не мёртвым, это нужно живым», 275,7 тыс. руб.; «Тростянское-7» - «Молодежная студия – «Тростяночка», 255,9 тыс. руб.

Реализация этих проектов запланирована на первое полугодие 2020 года.

Продолжение читайте на 2-й странице.

Природа

ПРИЗНАН ЮНЕСКО

Природный парк «Эльтонский» – центр природоохранной, научно-исследовательской и эколого-просветительской работы - отметил свое «совершеннолетие».

В этом году ему присвоен международный статус биосферного резервата ЮНЕСКО. Солёное самосадочное озеро Эльтон входит в список уникальных природных комплексов России. Самыми необычными образованиями Приэльтона является Преснолиманская возвышенность и соляные купола-горы - самая знаменитая из них Улаган возвышается над уровнем моря почти на 70 метров.

Сохранить, восстановить и преумножить подаренное природой пространство, развивать экологический туризм – одна из главных задач, стоящих перед сотрудниками природного парка «Эльтонский». Сегодня здесь действуют 12 автомобильных, пеших, конных, велосипедных туристических маршрутов, каждый из которых проходит вдоль живописных берегов озера Эльтон. Всего за 18 лет здесь побывало 42 тысячи туристов.

НАШ КОРР.

Восход солнца - 7.54, заход - 17.51.

ДЕНЬ В ИСТОРИИ

В 1611 г. поляки устроили в Варшаве празднование по случаю «окончательной» победы над Москвой.
В 1918 г. день рождения комсомола.
В 1922 г. в Москве открылся театр Революции (сегодня — театр имени Вл. Маяковского).
В 1929 г. «черный вторник»: на нью-йоркской фондовой бирже окончательно рухнул рынок акций.

ИМЕНИНЫ

Алексей, Георгий, Евгений, Иван, Кузьма, Леонтий, Терентий.

ЦИТАТЫ

Наша жизнь проходит в стремлениях к тому, чего у нас нет, и в сожалении о том, чего у нас больше не будет.
Жозеф РУ, французский хирург.

ДАТА

Сегодня - Всемирный день борьбы с инсультом. День работников вневедомственной охраны Росгвардии. В народном календаре - Лонгин Сотник.

Назначения

Кандидатуры согласованы

На заседании президиума регионального политсовета «Единой России» согласованы 12 кандидатур на руководящие посты структурных подразделений администрации региона, предложенные губернатором А. И. Бочаровым.

Одобрение президиума регионального политсовета «Единой России» получили действующие главы структурных подразделений администрации области: Галина Аликова (комитет ветеринарии), Галина Быкадорова (комитет экономической политики и развития Волгоградской области), Светлана Горелова (комитет тарифного регулирования), Александр Глинянов (комитет физической культуры и спорта), Дмитрий Локтионов (комитет по труду и занятости населения), Леонид Титов (комитет по делам национальностей и казачества), Алексей Шмелев (комитет юстиции).

В пяти отраслевых комитетах планируется назначить новых руководителей. На должность председателя областного комитета государственной охраны объектов культурного наследия согласована кандидатура Александра Баженова. Светлана Матова рекомендована для назначения на пост председателя комитета по развитию туризма. Депутат Волгоградской областной Думы Владимир Шкарин отменит глубокие знания и высокую квалификацию Виктории Романовой, которой предложено возглавить областной комитет по управлению государственным имуществом. Директор Волгоградской филармонии Станислав Малых рекомендован в качестве председателя комитета культуры. Кандидатура главы Руднянского района Михаила Битюцкого согласована на должность руководителя комитета по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики – сложнейшее направление, где нужно суметь организовать работу не только со всеми муниципалитетами, но и с подразделениями администрации региона и ассоциацией местных властей. Принятое решение направлено в аппарат губернатора Волгоградской области.

Напомним, что по инициативе губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова в регионе введена открытая схема назначения руководителей органов исполнительной власти. Кандидатуры предварительно согласовываются президиумом регионального политсовета партии «Единая Россия», а также профильными комитетами областной Думы. Такой подход призван повысить коллегиальную ответственность администрации и депутатского корпуса за принимаемые решения.

Об этом сообщает пресс-служба регионального отделения партии «Единая Россия».

Материал подготовила Наталья ВЛАДИМИРОВА.

Благоустройство

«ПАРК ПОБЕДЫ»: ОБУСТРОЙСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На трёх гектарах развернулась территория парка Победы в хуторе Дурновском. Цель создания объекта – формирование архитектурного, художественного облика населённого пункта. Здесь проложат тротуарные дорожки, соорудят бордюры, появятся асфальтобетонные площадки, установят садовые скамьи и урны; разобьют цветники, газоны, посадят живые изгороди из барбариса, гортензий, здесь будут красоваться красные рябины, туи и другие насаждения. Парк ограничат металлическим забором с воротами и калиткой. Сметная стоимость всех работ – 3 млн. руб.

Проект «Парк Победы» реализуют поэтапно. В прошлом году на эти цели получен президентский грант в 508 тыс. руб., включая софинансирование из бюджета Староаннинского поселения в сумме около 226 тыс. руб. В этом году освоены без малого 583 тыс. руб., в том числе почти 88 тыс. руб. из сельской казны. На 2020 год президентский грант предусматривает ассигнования в размере около полумиллиона рублей.

Вообще-то проект официально закреплён за ТОС «Дурновское», его председатель А. П. Пеганов поддерживает общественные инициативы, за что глава поселения А. В. Устинов и местные жители ему благодарны. Добрые слова стоит сказать и в адрес работников сельской службы благоустройства – В. Н. Денисова, А. П. Федотова и В. П. Седова, которые весь летний период поливали парковые растения, посаженные здесь ранее.

В работу по реализации проекта огромный вклад вносят директор казачьей шко-

Окончание.

Начало на 1-й странице.



Выступает Г. Ф. Мазина



Торжественная линейка



Активисты



Кипит работа

лы, есаул и почетный гражданин района Г. Ф. Мазина, ее педагогический коллектив, ученики и их родители.

Очередная массовая посадка растений в дурновском парке Победы состоялась при поддержке районных партийцев «Единой России». Известно, что среди партпроектов есть и такие, как «Российское село», «Чистая страна», поэтому исполнительный секретарь местного отделения этой партии, руководитель депутатской фракции «единороссов» в Думе города Новоаннинского

Сергей Дмитриевич. – Всего в парке будет 413 деревьев, как раз по числу защитников Отчизны.

Прежде, чем приступить к работе, в школе прошла торжественная линейка с выносом школьного знамени под гимн казачества.

– Это особенный день и в школе, и в хуторе, и в районе, – так начала свое выступление Г. Ф. Мазина. – Парк Победы – наша давняя задумка, которую поддержали районная власть, руководитель СПК «Староаннинский» Николай Васильевич Малышев, глава поселения Александр Васильевич Устинов, председатель ТОС Алексей Петрович Пеганов. Президентские гранты существенно поддерживают финансирование проекта. Здесь будет воздвигнута стела в честь погибших казаков с указанием их имён. Нам предстоит не только построить парк, но и обеспечить должный уход за саженцами и всей территорией.

Дружно взялись за работу, кроме уже названных участников, представители казачества, делегаты районного Совета Союза женщин России, сотрудники районного музея и Центра молодежи.

Тоненькие саженцы набирают силу, чтобы пережить зимние холода.

Наталья ЗУБРЕВА.
Фото Алексея ХАРЧЕНКО

А. П. Шабунин вместе со студентами сельскохозяйственного колледжа, участниками Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» приехали в хутор, чтобы помочь в работе дурновским активистам. Есть и еще важный мотив для участия в этом деле: как раз по всей области проходила федеральная экологическая акция «Сохраним лес», предусматривающая участие партийцев и сторонников «Единой России».

Надо сказать, делегация из районного центра была весьма многочисленной. Сюда приехали сотрудни-

с проблемами при прочтении записей в трудовой книжке: печати могут быть нечитаемыми, разобрать почерк невозможно, присутствуют ошибки или документ утерян. Только за текущий 2019 год управлениями Пенсионного Фонда РФ по Волгоградской области осуществлено более 44 тысяч запросов для подтверждения сведений о работе волгоградцев. В свою очередь, переход на электронную трудовую книжку поможет устранить возникновение подобных проблем для будущих пенсионеров.

Об этом сообщает пресс-служба регионального Отделения ПФР.

Пенсион

С 1 января 2020 года для работодателей вводятся обязанности ежемесячно представлять в Пенсионный фонд России сведения о трудовой деятельности своих сотрудников: о приеме, увольнении, переводе работника, наименовании должности (профессии), нужно сообщать также дату и номер приказа отдела кадров. Для этих целей индивидуальный лицевой счет дополняется новым разделом, где отобразятся все эти данные.

Важно отметить, что для всех работающих граждан переход на ведение электронной трудовой книжки

без бумажного носителя информации является добровольным и осуществляется только с их согласия. Единственным исключением станут те, кто впервые устроится на работу с 2021 года – у них все сведения о периодах работы изначально будут вести только в электронном виде, без оформления бумажной трудовой книжки. Остальные граждане в течение 2020 года подают заявление работодателю в произвольной форме о сохранении бумажной трудовой книжки. В этом случае работодатель наряду с электронной книжкой продолжит вносить сведения о трудовой деятельности и в бумажную версию.

Более того, работник вправе получить сведения о своей трудовой деятельности как на бумажном носителе, так и в электронной форме. Для этого необходимо обратиться либо к работодателю по последнему месту работы, либо в МФЦ, либо непосредственно в ПФР. Также эту информацию можно получить с помощью функций Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Напомним: при оформлении пенсии трудовая книжка является главным документом, так как она подтверждает факт трудовой деятельности гражданина. Зачастую будущие пенсионеры сталкиваются

ПОДВОРЬЕ



Игём в гости

В доме Малиновских нас встречали дарами осени: маринованными грибами, яблоками, грушами, виноградом и, что особенно неожиданно, изюмом собственного приготовления.

На участке давно идеальный порядок. Опустела теплица, в которой выращивали огурцы: самый урожайный - самоопыляемый «малышок». Убраны помидоры. У Лидии Ивановны в чести классические розовые, «инжир» розовый и красный, их засаливает с вишневым и смородиновым листом, зонтиками укропа, хреном. Томаты - высокорослые, которым требуются надежная опора и постоянное пасынкование. Конечно, хлопотно, но урожай зависит именно от формирования растений. Есть сорта специально для маринования в банках.

Виталий Романович увлечен виноградарством. Начал осваивать эту непростую науку с «восторга» и «кадрянки», потом Николай Васильевич Филиппов поделился с ним «монархом», «Софией», «дубовским розовым». Пока хозяин остановился на десяти сортах. Самый любимый - раннеспелый «София» с крупными калиброванными ягодами.

- Этот малосеменной сорт винограда выведен в конце прошлого столетия садоводом-любителем Загоруйко, - рассказывает Виталий Романович. - «София» вобрал в себя самые лучшие качества своих прародителей: «кишмиша лучистого» и «Аркадии» - грозди набитые, весят больше килограмма, но это далеко не предел; ягоды с сочной и нежной мякотью, сладкие на вкус, с тонкой кожицей. Сорт - морозостойчивый, хорошо плодоносит при нашем засушливом климате. В самую жару плоды прикрывают виноградными листьями. Ну и, конечно, отличается от других сортов отменным иммунитетом к основным виноградным болезням.

В этом году урожай отменный, и супруги впервые изготовили изюм из сорта «оригинал». Подготовка ягод к сушке заняла много времени: их разрезали вдоль и убрали косточки. Половинки раскладывали на решет-

ки электросушилки в один слой. В течение двух дней лишняя влага ушла, и изюм ссыпали с стерильные банки. Результат порадовал: засушили и себе, и детям. Морозильная камера заполнена пакетами со смородиной, вишней, абрикосами, ежемалиной. Пробовали таким способом заготовить виноград: лучше всего сохраняет свои свойства сорт «страшенский».

Виноград «законсервирован» на зиму. Вдоль кустов проложены асбестовые трубы - основание, на которое укладывают шифер. Но сначала лозу пригибают к земле и связывают в фашины (пучки), потом укрывают стизолом. Надежно: ни холод, ни лишняя влага не страшны.

Вдоль забора растет одноразовая малина: название сорта стерлось из памяти, но привозили ее из Мичуринского плодпитомника. Разводят ремонтантную: ягоды висят до поздней осени. Кусты подрезаны и готовы к зимовке, а чтобы ветки не распадались в стороны, вдоль малинника натянута шпалера. Самый мощный куст черной смородины привезен из Ульяновска, в память о родителе Виталия Романовича. Уважают прекрасно желеобразующую красную смороду, из крыжовника варят варенье.

Плодовые деревья: вишни, груши, яблони зимних сортов американской селекции «голдэн делишес» и

К ЗИМЕ ВСЁ ГОТОВО



Л. И. Малиновская

«старкримсон» - невысокие, сформированные кроны раскидистые, правильной округлой формы: за такими и ухаживать легко, и собирать урожай не составляет труда. Есть дерево, на котором до десятка прививок, каждая пробиркована - в этом хозяин преуспел. Деревья обработаны железным купоросом, приствольные круги застланы свежей соломой.

Любимые цветы Лидии Ивановны - розы, их восемь кустов. На зиму растения не укрывают, только середину куста засыпают землей. Отцветла сиреневая сентябрина, а вот крупные, яркие анютины глазки еще радуют. Последние цветы рас-

крыли клематисы. А летом еще и петунии дарят свой неповторимый аромат.

Малиновские - заядлые грибники. Маринованные грибы от Лидии Ивановны украшают любое застолье. Уже заготовлены «синестопки» и «боровички» - рядовки. Маринад хозяйка готовит на вкус, добавляя перец, черный и душистый горошек, непременно гвоздику, а лавровый лист (после варки убирает) и укроп кладёт только в «синестопки», обязательно укусную эссенцию. Вкусно и сытно!

В день нашего визита супруги вновь собрались на «тихую» охоту - вернулись с полными ведрами отборных грибов.

УЖЕ КАПУСТНИК НА ИСХОДЕ

огороде капуста выдерживает более крепкие заморозки, чем срубленная.

Вместе с тем, слишком затягивать с уборкой рискованно: возможно значительное похолодание с постоянным ненастьем. Да и опытные хозяйки знают, что подмороженный овощ плохо хранится, а при квашении получается невкусным, без хруста.

весом не менее 20 г с зубками по 5-8 г. Все мелкие и с каким-либо изъяном выбраковывают.

Из бульбочек-однозубок, которые вырастают из семян, за два сезона получают оздоровленный, более жизнеспособный крупный чеснок.

САДОВЫЕ ПОСАДКИ

Октябрь - лучший месяц для посадки ягодных кустарников, яблонь и груш, поскольку весной они очень рано пробуждаются и, посаженные с листьями, хуже приживаются, долго не плодоносят. Что же касается слив, вишен и черешен, то их лучше высаживать весной.

Напомним о некоторых правилах посадки кустарников и деревьев. Посадочные ямы желательно выкопать заранее, до приобретения саженцев. В наше время все культуры рекомендуется сажать разреженно, что облегчает дальнейший уход за растениями, повышает их жизнеспособность, улучшает внешний вид и качество урожая.



Например, черную смородину теперь высаживают в 2,5 м друг от друга, а яблони - в 5 - 6 метрах.

Спилите у основания самые толстые старые ветви 5 - 7-летнего возраста: у смородины и крыжовника они непродуктивны, а также поломанные и с признаками заболеваний. Желательно замульчировать землю под кустами.

ЗАГАТОВЛИВАЕМ ПОЧВУ

Самое время заготовить почву для рассады и комнатных цветов. Готовлю ее из трех компонентов в равном соотношении: дерновая, листовая перегной и садовый компост. Первую получаю, отряхивая пласты дерна, нарезанные на лугу с густым травостоем. Листовой перегной наскребую тяпкой под старой липой в соседнем лесу. А за компостом и ходить не надо: он у меня всегда под рукой, я ежегодно готовлю его из разной органики.

На одно ведро такой просеянной смеси добавляю полуплитровую банку древесной золы и 30 г минерального комплексного удобрения, тщательно перемешиваю, высыпаю в большой полиэтиленовый мешок и храню до весны в подвале (в доме она высыхает, теряя свои достоинства).

Венедикт ДАДЫКИН, агроном.

В саду и огороде

В октябре, который в народе именовали «капустником», заметно убывает световой день, быстро охлаждается почва. Вот и приходится дорожить буквально каждым погожим днем, чтобы успеть управиться с текущими работами в саду и огороде.

УБИРАЕМ, ХРАНИМ, КВАСИМ

Для квашения, соления капусту лучше убирать в самые поздние сроки. Она переносит кратковременное понижение температуры до -5-7 градусов, тем более если выращивали ее с использованием фосфорно-калийных удобрений (заделывали в почву древесную золу, а в засушливый период хорошо поливали), суперфосфата.

Кстати, кочаны, выращенные по этому «рецепту», меньше растрескиваются, не поражаются болезнями и дольше хранятся. И еще одно любопытное наблюдение: растущая на



И ВНОВЬ О ЧЕСНОКЕ

Следует угадать со сроком посадки чеснока так, чтобы за 4-5 недель до промерзания корнеобитаемого слоя почвы он успел хорошо укорениться, но не прорасти. В этом случае он легко переносит снижение температуры воздуха до 30 градусов мороза. Слабо укоренившийся, он часто вымерзает уже при минус 10 в малоснежные зимы, когда снег выпадает с большим опозданием, что не редкость.

Поэтому с посадкой лучше поторопиться. Если же запаздываете, то предварительно на сутки замочите зубки в зольном растворе: 100 г (стакан) древесной золы настаивают несколько часов, кипятят при помешивании 30 минут в двух литрах воды, остужают. После замачивания зубки гораздо быстрее дают корни при минимальной плюсовой температуре.

В свою очередь на урожайность чеснока влияют размер и качество посадочного зубка. Для этой цели лучше отобрать наиболее крупные головки

Советы бывалых

ПОМОГИТЕ МНОГОЛЕТНИКАМ

Многие огородники осенью забывают о многолетних огородных культурах - батун, слизун, шнитт, щавель, ревень, хрен, эстрагон - растут себе и растут. Но ведь им тоже необходим уход. Итак, что нужно сделать до холодов, чтобы на следующий год получить хороший урожай.

ОБРЕЗАТЬ

У многолетних луков перед зимовкой нужно обрезать сухие листья: зимой они начинают преть, гнить и становятся рассадником инфекции. К тому же весной тормозят рост молодых листочков.

Обрезают и щавель. Делают это за 1,5 месяца до серьезных устойчивых заморозков, иначе крупные листья улягутся под снегом плотным ковром, через который не будет проникать воздух. Корни в этом случае могут погибнуть.

Кроме того, у многолетних луков и щавеля надо своевременно обрезать цветоносы, желательно до того, как начнут созревать семена.

ПОДКОРМИТЬ

В октябре в почву под эти культуры полезно внести на 1 кв. м 2 ст. ложки двойного суперфосфата и 1 ст. ложку сульфата калия. Удобрения равномерно рассыпают по поверхности почвы, после чего заделывают граблями.

РЫХЛИТЬ

Через уплотненную почву воздух практически не проходит и корни не могут дышать. Поэтому осенью важно разрыхлить землю. Делают это, когда почва сухая. Разрыхлить ее можно граблями, плоскорезом, небольшой мотыжкой или вилами. Осеннее рыхление дает два преимущества. Во-первых, дыша, корни лучше развиваются, а это плюс к урожаю. Во-вторых, весной талые воды впитываются в землю.

МУЛЬЧИРОВАТЬ

Это один из самых полезных агротехнических приемов. Мульча согревает почву осенью, и корни растений дольше остаются активными; помогает почве быстрее оттаять весной; защищает участок от вредителей, которые не могут пробраться сквозь слой присыпки и погибают.

Октябрь - идеальное время для деления разросшихся кустов эстрагона. Их выкапывают и режут острым ножом на части так, чтобы в каждой было по 3 - 5 прикорневых почек. Стебли обрезают до 20 - 30 см, затем высаживают в лунки на расстоянии 15 - 20 см друг от друга.

В саду и огороде

- Когда лучше сажать вишню?

Лучшее время для посадки косточковых, конечно же, весна. Сейчас их можно просто прикопать. Если уж не терпится, то сажайте. Только учтите, что большинство старых сортов самобесплодны, то есть не могут опыляться собственной пыльцой. Например, вишня «Владимирская» отличается очень вкусными плодами, но, чтобы она начала плодоносить, ей нужна компания. Поэтому рядом надо посадить любой другой сорт, который начинает цвести в это же время. Если ваш участок не позволяет рядом посадить растение, то привейте другой сорт на растущую у вас вишню. Учтите: вишневый сад должен быть много-сортным, тогда уж точно без урожая не останетесь.

При посадке выбирайте солнечные участки, а также щедро заправьте посадочные ямы органикой и минеральными подкормками.



Поздравляем

наших дорогих, любимых бабушку и дедушку Нину Фёдоровну и Виталия Ивановича ДОЛГОВЫХ с юбилейными днями рождения!

Крепкого вам здоровья, хорошего настроения, сил и энергии на долгие годы. Пусть в вашей душе всегда будет мир и покой, а близкие дарят вам внимание и заботу!

С любовью, ваши внуки ЮЛЯ, САША и правнучка ЗЛАТА.



ВАХТА В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РАБОТНИКИ НА ОВОЩНОЕ ПРОИЗВОДСТВО.

Вахта 30/45.

Общежитие, питание, спец.одежда.

Организована доставка до места работы.

8 937 705 11 22

ООО "ТРОЯ МИКС", ОГРН 1175027004020

Продаю

ВАЗ-2131, 2015 г. в., в хорошем состоянии, цвет серебристый. Цена 285 тыс. руб. Обр. по тел. **8-937-710-43-09**.

семью мускусных широкогрудых коричневых ИНДОУТОК. Тел. **8-927-069-18-49**.

КОЗ дойной породы и КОЗЛЯТ. Тел. **8-969-293-59-23**.

ПРОДАЮ МОТОКУЛЬТИВАТОР «Champion»

G140VK, 140 СС, пользовались мало. Состояние отличное. Прошу 13 тысяч. Торг уместен. Обращаться только во внебюджетное время: тел. **8-927-250-83-46**.

Поздравляем

от всей души Александра Николаевича ГУРЕЕВА с юбилеем!

С юбилеем, дорогой!

Восхищаемся тобой

И от всей души желаем:

Ни тревог, ни бед не зная,

Не хандрить и бодрым быть,

Жить весело и жизнь любить.

И, конечно, будет пусть

Светлым по судьбе твой путь.

Пусть с тобою рядом будут

Те, кто предан, те, кто любит.

Говорил чтоб: «Счастлив я!

И счастливей нет меня!».

С любовью, ЖЕНА, СЫН, ДОЧЬ, внучка ДАШУЛЬКА.



Поздравляем

жену, маму Марину Владимировну СУСЛИНУ с 35-летием!

Мариночка, любимая, родная,

Самый близкий в жизни человек,

От всего сердца поздравляю

И желаю радости навек!

Постарайся чаще улыбаться -

Все тебя невзгоды обойдут.

Болезни пусть не смеют прикасаться

К тебе, кто в доме создаёт уют.

Крепкого, крепчайшего здоровья,

Счастья и улыбок на года,

Рядом были дети и друзья!

Марину Владимировну СУСЛИНУ с юбилеем!

Сегодня ты прекрасней всех на свете,

Ведь празднуешь свои ты 35,

И в этот юбилей, хороший, светлый,

Тебе спешим с любовью пожелать:

Добра, любви и сказочного счастья,

Чтоб полной чашей жизнь всегда была,

И чтоб успех всегда с тобою мчался,

Пусть судьба тебя хранит от зла.

Любимой будь, дари свои улыбки,

Не унывай, не злись и не болей,

С улыбкой вспоминай свои ошибки

И лучше всех отпразднуй юбилей!

Родители СУСЛИНЫ и семья СЛАЩИЛИНЫХ.



МУЖ И ДОЧКИ.



С наступлением осенне-зимнего периода возрастает вероятность возникновения пожаров в жилом секторе.

Неосторожность и невнимательность самих жильцов приводят к пожару. Почему?

- потому что забывают выключать электрические и газовые приборы;
- потому что используют неисправные или самодельные отопительные приборы;
- потому что курят в постели в нетрезвом состоянии, не тушат окурки.

Уважаемые жители!

Проверьте: всё ли вы делаете, чтобы предупредить пожар:

- перед уходом из дома, приготовившись ко сну, проверяйте выключение газовых, электрических и отопительных приборов;
- не допускайте использования электронагревательных приборов кустарного производства;
- электроприборы должны быть только заводского изготовления, устанавливаться на специальной несгораемой подставке и на расстоянии не менее 1 метра от мебели, штор и других горючих материалов;
- не включайте одновременно более 3-х электроприборов, чтобы не перегружать электросеть.

Соблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления:

- для исключения вылета искр замажьте все трещины печи дымохода;
- в холодную погоду топите печь не более 1 – 1,5 часа 2 – 3 раза в день;
- выполните утолщение в проходящей через потолочные перекрытия кирпичной кладке дымовой трубы;
- не оставляйте без присмотра топящиеся печи, а

также не поручайте надзор за ними малолетним детям; - не растапливайте печи легковоспламеняющимися жидкостями (бензином, керосином и т. п.), так как при вспышке горючего может произойти взрыв или выброс пламени.

Соблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации газового оборудования:

- перед использованием газового оборудования следует проветрить помещение, открыв форточку или окно;
- при внезапном прекращении подачи газа закрыть немедленно краны горелок газовых приборов;
- помещение, где устанавливается газовая колонка, обязательно должно иметь свободный доступ воздуха и вентиляционный канал у потока;
- при использовании природным газом в быту необходимо систематически контролировать работу газовых приборов, дымоходов и вентиляции, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания газа в дымоход;
- при появлении в жилом помещении запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна или форточки для проветривания помещения, не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электрозвонком;
- при неисправности газового оборудования или при внезапном прекращении подачи газа немедленно закрыть краны горелок газовых приборов и сообщить в аварийную газовую службу по телефону 04;
- для того, чтобы газовое оборудование работало безотказно, необходимо содержать его в исправном состоянии и чистоте.

ВАШЕ ВНИМАНИЕ – ГАРАНТИЯ ВАШЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ!

В СЛУЧАЕ ПОЖАРА ЗВОНИТЕ – 112, 101.

Отдел по мобилизационной работе, гражданской обороне и чрезвычайных ситуаций администрации Новоаннинского муниципального района.

Обратите внимание

Не все отходы относятся к ТКО

Призываем жителей ответственно подойти к обращению с мусором, представляющим опасность.

Региональный оператор осуществляет деятельность по сбору, транспортированию и обработке отходов производства и потребления, которые являются твердыми коммунальными отходами и относятся к IV или V классу опасности. К сожалению, в мусорных контейнерах встречаются батарейки, относящиеся к опасным отходам II класса, а также ртутные лампы и термометры, являющиеся отходами I класса опасности. В них содержатся вещества, оказывающие отрицательное влияние на здоровье человека и окружающую природу. К примеру, одна пальчиковая батарейка загрязняет от 10 - 15 квадратных метров почвы.

Помимо батареек, к опасным отходам I и II класса, в том числе, относятся:

- вышедшие из строя аккумуляторы;
- провода с покрытием из свинца;

- отработки нефтепродуктов, дегтя и смол;
- термометры;
- ртутные лампы;
- остатки солей свинца, свинцовые опилки и т.д.

Все перечисленные вещества и предметы запрещено размещать на контейнерных площадках вместе с ТКО. Поскольку батарейки должны подлежать утилизации, их необходимо сдать в пункты приема. В Волгограде батарейки принимают в магазинах бытовой техники. Согласно жилищному законодательству, обязанность по сбору ртуть-содержащих отходов и их передаче на утилизацию в специализированные организации с лицензией на данный вид деятельности лежит на управляющей компании.

Стоит отметить, что на контейнерных площадках запрещено размещение автомобильных покрышек, токсичных, пожароопасных и взрывоопасных отходов, в том числе окурков и тлеющих материалов. Складирование отходов вне специально отведенных мест под ТКО приводит к образованию стихийных свалок.

КОРП. «АВАНГАРД».

Выражаем глубокие соболезнования Даниле Шаламову и его родственникам по поводу скоростистой смерти его мамы **ШАЛАМОВОЙ Оксаны Владимировны**. Ученица 9 «Б» класса школы № 5, их родители и классный руководитель.

Коллектив СПК «Староаннинский» извещает о смерти бывшей работницы детского сада **ГУНДАРОВОЙ Лидии Андреевны** и выражает глубокие соболезнования родным и близким покойной.

НОВЫЙ ОНЛАЙН-СЕРВИС

ства, о его кадастровой стоимости. Для получения таких сведений МФЦ необходимо написать заявление в МФЦ и предоставить документ, удостоверяющий личность. Дополнительные документы могут понадобиться, если такое заявление подает наследник, залогодержатель или доверенное лицо; если имущество, в отношении которого подается запрос, принадлежит несовершеннолетнему.

Выписку можно получить как в бумажном, так и в электронном виде, которая имеет такую же юридическую силу. Выписки с сайта Кадастровой палаты заверяют усиленной квалифицированной электронной подписью органа регистрации прав.

Согласно законодательству, срок

выдачи сведений составляет не более трех рабочих дней с момента получения запроса.

В целях повышения оперативности выдачи сведений ЕГРН Федеральная кадастровая палата запустила онлайн-сервис, позволяющий получить выписку за несколько минут. Чтобы воспользоваться новой разработкой необходимо подтвержденная учетная запись пользователя на сайте «Госуслуги», так как вход в «Личный кабинет» осуществляется через Единую систему идентификации и аутентификации (ЕСИА). Поиск объектов происходит автоматически по адресу или кадастровому номеру.

НАШ КОРП.

Актуально

За девять месяцев года более 85 тысяч волгоградцев направили запросы на выдачу сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) через многофункциональные центры.

За прошлый год их зарегистрировано более 81,1 тысячи, за 2017 год – более 96,8 тысячи. Все сведения из Единого государственного реестра недвижимости предоставляются за плату. Исключение составляет только выписка о кадастровой стоимости объекта недвижимости. Чаще всего заказывают выписки об основных характеристиках объекта и зарегистрированных правах, о переходе прав на объект недвижимого имуще-

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

85 Авангард

Издатель: МАУ «Новоаннинский редакционно-издательский комплекс». Главный редактор М. А. ОРЛОВА. Тел. 3-18-93.

■ Индекс 51023
 ■ Регистрационный номер ПИ № ТУ 34-00782
 ■ Управление Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия
 ■ Выходит по вторникам, четвергам, пятницам
 Заказ № 247. Тираж 7700.

✉ Адрес редакции, издателя и типографии: 403958, г. Новоаннинский, пер. К. Либкнехта, 5 «а».

☎ Телефоны:
 первый зам. редактора - Кудряшов А. П. 3-11-18;
 отдел социально-политических проблем - Зубрева Н. В. 3-19-25;
 бухгалтерия - 3-20-42;
 отдел рекламы - 3-15-37;

корреспонденты:
 Слободская Г. И. 3-13-89;
 отдел фотоиллюстраций Харченко А. С. - 3-19-25;
 корреспондент сайта Зубрева Ю. В. - 3-25-11;
 технический редактор Калинина В. В. - 3-28-27,
 корректор Норец Е. Г. - 3-28-27.

■ Учредители: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, администрация Новоаннинского муниципального района Волгоградской области, МАУ «Новоаннинский РИК».

■ Редакция в переписку с читателями не вступает. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

■ Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.

■ Газета набрана, сверстана и отпечатана в МАУ «Новоаннинский редакционно-издательский комплекс»

■ Печать: С. В. Семякин и В. В. Суворов.